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Программы развития муниципального общеобразовательного учреждения 

«Средняя общеобразовательная школа №13 с УИОП»

 на 2005-2009 годы
	Наименование Программы
	Программа развития муниципального образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №13 с УИОП» г.о.Электросталь Московской области на период 2005-2009 годы

	Разработчики Программы
	Администрация МОУ «СОШ №13 с УИОП»

Педагогический совет школы,

Методические объединения учителей-предметников.

Руководители коллектива разработчиков: 

В.Н.Лелюк, директор МОУ «СОШ №13 с УИОП», 
С.И.Нарижная, заместитель директора по УВР,

Н.И. Анисовец, учитель информатики, координатор подпрограммы «Информатизация образования в МОУ «СОШ №13 с УИОП»»

	Исполнители Программы
	Педагогический коллектив, Совет ОУ, коллектив учащихся.

	Научно-методические основы 

разработки Программы
	Концептуальные идеи программы:

· Организация системы управления и координирования УВП школы в соответствии со статусом школы с углубленным изучением отдельных предметов;

· образовательная среда школы позволит реализовать каждому ученику право на получение образования, соответствующее его интересам, потребностям, возможностям, способностям;

· образовательная среда в школе является фактором развития личности, широко образованной, обладающей независимым самостоятельным мышлением, ориентированной в современных условиях жизни, способной к сотрудничеству и прогнозированию своих поступков;

· образовательная среда в школе призвана готовить учащихся к получению высшего образования, к творческому труду в различных сферах научной и практической деятельности;

· образовательная среда обладает возможностями для раннего выявления и развития одаренных и высоко мотивированных учащихся;

· в связи с переходом на новую парадигму в образовательной среде существенно меняется роль учителя: «Необходимо научить учителя строить обучение так, чтобы ученик учился сам, а учитель осуществлял мотивационное управление этой деятельностью»;

· управление школой строится на принципах «уважения, доверия, успеха», сотрудничества;
· система стимулирования труда педагога обеспечит повышение мотивации педагогов на освоение педагогических новшеств.
Источники, положенные в основу разработки программы развития и подпрограмм:

· Закон РФ « Об образовании»; Закон МО «Об образовании»;

· Конвенция о правах ребенка;

· Концепция модернизации российского образования на период до 2010 (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.07.2000 № 1072-р);

· Национальная доктрина образования в российской Федерации (Утверждена постановлением Правительства Российской Федерации от 4 октября 2000 года № 751);

· Управление развитием инновационных процессов в школе. Под ред. Т.И. Шамовой,  П.И. Третьякова. М., 1995.
· Управление развитием школы. Под ред. М.М.Поташника, В.С. Лазарева. М., 1995.
· Программа развития общеобразовательного учреждения. Под ред. Л.П.Ильенко М.,2004г.
· «Оценка доступности качественного общего полного среднего образования» (публикация подготовлена в рамках проекта «Реформа системы образования», реализуемого Национальным фондом подготовки кадров Авторы: Солдатов В.Ф. (руководитель проекта), Антонова Л. Н. Демина Н. В., Мусарский М. М., Смирнова Е. С., Фирсова А.В., Чайковский В. Г.)
· Проблемный Анализ работы школы за три года.

	Основные этапы и формы 

обсуждения и принятия Программы
	1. Подготовительный этап (педагогическое совещание):

обоснование, принятие и доведение до всех педагогических работников решения о разработке программы; создание и запуск системы управления разработкой программы, создание, инструктирование руководителей методических объединений и творческих групп по вопросам содержания и организации их взаимодействия, обеспечение их соответствующими ресурсами; подготовка информационной справки о школе и анализ наработок за минувшие годы.

2. Основной этап (работа в методических объединениях):

разработка программы (взаимосвязанное решение аналитико-прогностических задач, задач построения концепции нового вида  образовательного учреждения, желаемого состояния образовательного процесса стратегии и тактики управления УВП).

2.1.Проектная группа по разработке аналитического - прогностического блока программы  (анализ состояния и прогноз тенденций изменения внутренней среды ОУ; анализ состояния и прогноз изменений социального заказа на образование; анализ достижений ОУ, возможности его развития; проблемный анализ).

2.2. Проектная группа по разработке концепции образовательного пространства школы с УИОП
(определение ценностных оснований развития образовательной среды школы; разработка стратегии, этапов, основных направлений и задач перехода к новому виду ОУ; описание ожидаемых результатов планируемого развития; показателей определения эффективности осуществляемых преобразований).

3. Завершающий этап (обсуждение программы, вторичное редактирование) Программа обсуждена на общешкольной методической конференции, педагогическом совете, Совете школы, Методическом совете. 

	Кем принята Программа
	Программа рассмотрена педагогическим советом МОУ «СОШ №13 с УИОП» (Протокол № 1 от 31 августа 2005) и принята Советом школы. (Протокол №1 от 11.11.2006)


	С кем согласована Программа
	Управление образования Администрации г.о.Электросталь Московской области.


	Цели и задачи Программы
	Цели программы – обеспечение условий для:

· работы школы в режиме развития, 
· выявления и развития способностей каждого ученика, формирования духовно богатой, свободной, физически здоровой, творчески мыслящей личности, обладающей прочными знаниями повышенного уровня, способной адаптироваться к условиям современной жизни;

· достижения качественно нового состояния образовательного пространства в школе. 

Данные цели могут быть реализованы при условии выполнения конкретных задач:

в области содержания образования
· обеспечение образования на уровне, отвечающем быстрому развитию науки и позволяющем личности интегрироваться в систему мировых и национальных культур;
· реализация идеи общего, интеллектуального, нравственного развития личности средствами модернизации содержания образования;

· выявление наиболее способных и одаренных детей; создание условий для развития индивидуальных способностей каждой личности; формирование потребности к саморазвитию и самообучению;

· подготовка обучающихся для поступления в высшие учебные заведения;

· формирование личности с разносторонним интеллектом, навыками исследовательского труда, высоким уровнем культуры, готовой к осознанному выбору и освоению профессиональных образовательных программ;

· предупреждение перегрузки учащихся в учебном процессе и укрепление здоровья обучающихся; наличие во всех учебных кабинетах соответствующей двух – и трехростовой мебели, регламентация домашних заданий;
· оптимальная организация учебного дня и недели с учетом санитарно-гигиенических норм и возрастных особенностей детей; привлечение учащихся к занятиям в спортивных секциях;
· осуществление содержательной и организационной преемственности между ступенями образования, интеграция общего и дополнительного образования;
· воспитание гражданственности и любви к Родине;
· формирование школьной воспитательной системы;
в области управления образовательным процессом

· усиление горизонтальных и вертикальных связей между всеми управляющими звеньями; 

· разработка новой модели управления образовательной системой;

· укрепление роли и авторитета высшего органа школы;
· создание банка информации о состоянии образовательного процесса, на основе которой можно точно анализировать и корректировать образовательную ситуацию в школе; 

· организация системы мониторинга развития профильного и предпрофильного образования;

· предоставление автономии параллелям профильного обучения внутри школы в связи с передачей функций заместителя директора по воспитательной работе заместителю директора по УВР для создания более гибкой, эффективной системы руководства и контроля за образовательным процессом в профильных классах;

· прогнозирование следующих этапов развития школы с учетом быстро меняющейся социально-педагогической и экономической ситуации в стране, городе; возможного социального риска проводимых инноваций;

· корректировка и разработка дополнительных подпрограмм, обеспечивающих поступательное развитие ОУ;

· стимулирование инновационной деятельности педагогов с целью удержания их в исследовательской позиции;

· интеграция усилий различных подразделений ОУ в реализации образовательной стратегии; 

в области повышения уровня воспитанности обучающихся

· создание максимальных условий для проявления творческих способностей учащихся, повышения культуры поведения и общения;
· выработка качеств, соответствующих модели выпускника: ответственность, способность и желание предвидеть последствия своих действий и поступков; сочувствие и сопереживание другим людям, самостоятельность в принятии жизненных решений и целей;
· проведение педагогической диагностики классного коллектива по методике «Отслеживание динамики развития учащихся в профильных классах»;
· использование возможностей школьной газеты «ОКОЁМ» для формирования культуры общения;
· развитие ученического самоуправления;

в области кадрового обеспечения образовательного процесса
· внедрение новой философии образования с учетом накопленного опыта профильного обучения, её практического внедрения и развития, обратив особое внимание на ответственность педагогов за создание ситуации успеха каждому ученику;
· разработка и внедрение системы непрерывного педагогического образования, использование всех имеющихся возможностей повышения квалификации - проблемных курсов, семинаров, педагогических мастерских и творческих групп;
· проведение аттестации педагогов в первую очередь на I и высшую категории как один из главных стимулов повышения качества образовательного процесса;
· развитие опыта организации научно-методической работы педагогического коллектива в сочетании с контролем за работой педагогов по конечному результату (качественным итогам обучения выпускников 4-х, 9-х, 11-х классов);
· разработка и внесение на рассмотрение Совета школы изменений и дополнений в Устав ОУ, в Правила для учащихся; в Положение о правах и обязанностях родителей, в Правила внутреннего трудового распорядка работников школы в связи с качественными изменениями в работе ОУ;
· создание механизма материального и морального стимулирования педагогического труда; 
в области материально-технического обеспечения 
образовательного процесса

· укрепление материальной базы образовательного процесса в соответствии с требованиями СанПиНа;

· организация текущего ремонта помещений;

· дооборудование в соответствии с современными требованиями предметных кабинетов и школьных мастерских;
· выделение и оборудование помещения – кабинета для школьного музея;
· озеленение пришкольной территории;

· привлечение средств, для укрепления материальной базы образовательного процесса;
· привлечение к выполнению хозяйственных работ спонсоров и использование возможностей отдельных родителей на добровольных началах;
· реставрация вышедшего из строя учебного оборудования;
в области информатизации образовательного процесса

· формирование информационно-технологической инфрастуктуры школы;

· создание системы информационного и научно-методического обеспечения развития образования;

· предоставление субъектам школы средств вычислительной техники, средств доступа к глобальным информационным ресурсам,  общесистемных и прикладных программных средств, средств технического обслуживания;
· использование информационных и телекоммуникационных технологий в учебном процессе;

· создание и внедрение в учебный процесс наряду с традиционными учебными материалами современных электронных средств его поддержки и развития;

· разработка средств информационно-технологической поддержки и развития учебного процесса;

· подготовка педагогических, административных кадров, способных эффективно использовать в учебном процессе новейшие информационные технологии;

· подготовка и переподготовка педагогических кадров;

· обеспечение всех видов методической работы;

· организация и проведение экспертной и консультативной работы по совершенствованию учебного процесса, форм и методов обучения;

· создание медиатеки;

· изучение ресурсов Интернет образовательного назначения, формирование банка данных и распространение педагогического опыта по их использованию;

· издательская деятельность.

	Приоритетные направления  Программы 
	· совершенствование работы по внедрению новой философии образования с учетом накопленного опыта;

· достижение качества образования, соответствующего «актуальным потребностям личности, общества, государства»;
· совершенствование содержания образования в соответствии со статусом учреждения;
· внедрение инновационных технологий развивающего обучения;

· развитие системы работы с одаренными детьми;

· повышение роли педагогической диагностики, как важнейшего фактора повышения качества образования и его индивидуализации;

· создание системы непрерывного профессионального образования  на основе договорных связей с МГТУ им. Баумана, РГСУ г.о.Электросталь, ОЛ при МГУ им. Ломоносова, привлечения специалистов учреждений высшего профессионального образования;

· совершенствование рейтинговой системы оценки деятельности обучающихся при переходе из начальной в среднюю, из средней на старшую ступень обучения;

· сохранение, развитие и преумножение общешкольных традиций (походы, Дни здоровья, предметные Недели, праздники «Посвящение в братство профильных классов», и др.);

· укрепление кадрового потенциала школы;

· усиление государственно-общественного характера управления образовательным процессом в школе;

· совершенствование финансово – хозяйственной деятельности.

	Ожидаемые результаты Программы и индикаторы для оценки их достижения
	Ожидаемые результаты программы:

в области содержания образования 

· обеспечение образования повышенного уровня, соответствующего государственным образовательным стандартам, запросам социума, интересам личности;

· сформированность у учащихся потребности в непрерывном  образовании и научно-исследовательской деятельности;

· диагностика ранней одаренности и апробация новых форм работы с одаренными детьми;

· индивидуализация и дифференциация обучения, в первую очередь, через возможности профильного обучения;

· создание безопасной здоровьесберегающей среды в образовательном процессе;

· наличие воспитательной системы;

в области управления образовательным процессом

· функционирование новой модели управления образовательным процессом; 

· расширение функций Совета школы;

· реализация личностно-ориентированного подхода в обучении и воспитании учащихся;

· использование банка данных о состоянии образовательного процесса и результатов мониторинговых исследований для регулирования и коррекции образовательной ситуации в школе;

· разработка подпрограмм: «Одаренные дети», «Информатизация муниципального общеобразовательного учреждения» и др;

· принятие новых локальных актов, регламентирующих инновационную деятельность педагогов;
в области повышения уровня воспитанности обучающихся

· достижение высокой культуры общения обучающихся;

· включение обучающихся в управление образовательным процессом через расширение полномочий ученического самоуправления Совета справедливых;
в области кадрового обеспечения образовательного процесса
· сформированность коллектива единомышленников, имеющих высокий уровень профессиональной компетенции, владеющих педагогической техникой, личностно-ориентированным подходом к образовательному процессу, создающим на уроке ситуации успеха и осуществляющим мотивационное управление самостоятельной деятельностью обучающихся;

· высокое качество педагогического мастерства, достаточное для ведения научно-исследовательской работы, реализации программы «Одаренные дети»;

· сформированность материального и морального стимулирования педагогических работников;

в области материально-технического обеспечения 
образовательного процесса

· соответствие основных фондов, оборудования, технических средств обучения лицензионным условиям и современным требованиям,  обеспечивающим новое содержание образования;

· качественное улучшение санитарного и эстетического состояния учебных кабинетов, рекреаций, лестничных клеток;

· пополнение учебных кабинетов реставрированными и новыми наглядными пособиями и оборудованием;

· экономия материальных ресурсов, направленных на содержание зданий и образовательных учреждений;

· обеспечение условий безопасности и сохранения жизни и здоровья учащихся;

в области информатизации образовательного процесса

· внедрение системы информационного и научно-методического обеспечения развития образования в школе;

· обеспечение доступа к глобальным информационным ресурсам по высокоскоростным каналам для повышения качества обучения;

· внедрение в учебный процесс современных электронных средств  поддержки, сопровождение образовательного процесса и осуществление интеграции с традиционными средствами обучения;

Индикаторы для оценки достижения результатов программы:

· рост количества «хорошистов» и «отличников» по итогам четверти, полугодия, учебного года;

· рост количества выпускников, подтверждающих свои отметки на вступительных экзаменах в ВУЗы;

· рост количества обучающихся – победителей и призеров городских, областных, региональных, российских олимпиад, конкурсов, в том числе и международных;

· увеличение числа профильных классов и количества профилей;

· увеличение количества факультативов для учащихся;

· рост количества учителей, использующих в работе новые образовательные технологии (в том числе информационные);

· увеличение удельного веса дополнительного образования для реализации интересов и познавательных потребностей учащихся;

· рост количества договоров с ВУЗами и др. образовательными учреждениями;

· увеличение объема привлеченных внебюджетных средств;

· рост кол-ва обучающихся, получающих дополнительное образование;

· сокращение до минимума количества учащихся, стоящих на внутришкольном учете;

· рост количества учителей, аттестованных на высшую квалификационную категорию;

· участие педагогов школы в городских конкурсных программах; 

· рост количества учителей, прошедших курсовую подготовку;

· количество человек, прошедших подготовку в школе резерва руководящих кадров;

· количество педагогов, прошедших курсы по использованию информационных технологий;

· рост количества компьютеров в учебных кабинетах;

· рост количества педагогов, владеющих компьютерной техникой и новыми информационными и коммуникационными технологиями;

· удовлетворение потребностей педагогов в компьютерной технике для проведения уроков с использованием новых информационных и коммуникационных технологий; 

· реставрация фасада здания и оконных рам с внешней стороны;

· увеличение количества приобретенной учебной, столовой мебели, торгово-технологического оборудования;

· увеличение количества учебных кабинетов, оснащенных современным оборудованием согласно эргономическому принципу.

	Срок действия Программы
	2005-2009 годы

	Этапы реализации Программы
	Программа является долгосрочной, реализуется в два этапа:

 переходный (2005-2007), основной (2007-2009)

	Структура Программы
	Программа развития школы - рабочий документ на период 2005-2009 гг.,. Структура программы представляет собой ряд взаимосвязанных компонентов: «Информационная справка о школе», «Проблемно-ориентированный анализ состояния образовательной микросреды», «Концепция развития школы», «Характеристика нового управляемого объекта», «Характеристика организации, структуры и содержания воспитательной работы», «Характеристика управляющей системы школы», «Основные направления развития школы», «Этапы развития образовательного учреждения и план действий по реализации программы развития», две подпрограммы.

Информационная справка содержит в себе объективные данные о школе (характеристика контингента и социума; оценка материально-технической базы, кадрового и программно-методического обеспечения образовательного процесса и др.)

Представленные в анализе проблемы рассматриваются как результат сопоставления желаемых и действительных результатов: проблема  управления инновационным  образовательным учреждением; проблема  совершенствования и укрепления материально-технического обеспечения; проблема школы и микрорайона; проблема перегрузки и укрепления здоровья учащихся; проблема овладения каждым педагогическим   работником личностно - ориентированным подходом к обучению и воспитанию учащимся, здоровьесберегающими технологиями и др., а также пути и сроки решения их, свидетельствуют о действенности  программы.

Концепция развития ОУ, изложенная в виде системы прогностических идей, определяющих пути достижения качественно нового состояния образовательного пространства, соответствует поставленной цели. В программе указано, что создаваемое ОУ будет обеспечивать учащимся школы образование повышенного уровня не только за счет углубленного изучения профильных предметов, но и через разностороннее личностно-ориентированное образование. Особое значение придается воспитанию обучающихся, оно рассматривается как целенаправленное управление развитием личности. Для достижения высокого уровня образования разработан перспективный индивидуальный учебный план, в структуре которого представлен рост углубленного компонента при сохранении федерального и регионального компонентов профильного образования. 

С целью выявления наиболее способных и одаренных детей, создания условий для развития индивидуальных способностей каждой личности, формирования потребности к саморазвитию и самообучению разработана подпрограмма «Одаренные дети».

Для информатизации образовательного процесса, формирования современной информационной культуры педагогов, внедрения информационных технологий в образовательный процесс разработана подпрограмма «Информатизация образования в муниципальном общеобразовательном учреждении».

В каждом разделе программы изложены проблемы, цели и задачи  развития школы, ожидаемые результаты.

	Ресурсное обеспечение реализации Программы
	Нормативно-правовые, программно-методические, информационные, кадровые финансовые и материально-технические ресурсы обеспечат реализацию Программы развития в полном объеме.

	Объем и источники финансирования Программы
	Общий объем финансирования - 
Источник финансирования: -  средства городского и областного бюджета, привлеченные средства.

	Порядок управления реализацией Программы
	Структура управления реализации программы двухуровневая. 

Первый уровень – коллегиальные органы (Совет ОУ, Общешкольная конференция с равным представительством учителей, родителей, учащихся, Педагогический и Методический советы).

Второй уровень – администрация МОУ «СОШ №13 с УИОП»

	Порядок мониторинга хода и результатов реализации Программы
	Порядок мониторинга хода и результатов определен планом действий по реализации программы развития и осуществляется с использованием таких форм, как 

· итоговая и промежуточная аттестация выпускников основной и средней (полной) школы; 

· анализ статистической отчетности, проблемных исследований, 
· результаты педагогической диагностики, 
· анализ уровня воспитанности обучающихся, 
· анкетирование учащихся, родителей, учителей, выпускников школы разных лет, 
· результаты участия в олимпиадах и конкурсах различного уровня.

	Оценка степени достижения запланированных результатов реализации Программы по состоянию на момент подачи документов в организационную группу Национального проекта 
	В ходе реализации Программы развития школы, произошли качественные изменения в образовательном процессе:

· осуществлен переход на новый статус «СОШ с УИОП», обеспечена возможность осуществления образовательного процесса на базе программ начального, основного общего, среднего (полного) общего образования повышенного уровня сложности;

· создана основа для дальнейшего развития образовательной среды, сочетающей в себе основные направления лучшего опыта учителей и поиска инновационных форм формирования культа знаний и всестороннего развития личности ребенка, создания механизмов формирования гражданской ответственности обучающихся, толерантности и способности к социализации в обществе. 

В результате  реализации Программы развития:
· разработан и принят Устав муниципального общеобразовательного учреждения (новая редакция); локальные акты: Положение о Методическом совете; Положение о предметной кафедре; Правила внутреннего трудового распорядка (новая редакция); Положение о доплатах и надбавках стимулирующего характера работникам; Положение о научном обществе обучающихся и др.; 
Значительно выросло качество образовательного процесса: 

· сравнительный анализ качества знаний выпускников начальной школы и учащихся 5 классов подтверждает прочность знаний, сформированность умений и навыков у учащихся младших классов; качество знаний выпускников начальной школы – 70 %;
· большинство выпускников 9-х классов продолжают свое обучение в 10-х классах школы (74 %), 16 % - в ССУЗах и ПТУ; качество знаний учащихся основной школы – 57 %; 

· высокое качество знаний выпускников 11 классов подтверждается результатами ЕГЭ, поступлением в высшие учебные заведения: 

2004-2005 учебный год – качество знаний выпускников по математике 80%, по русскому языку– 92%; 92% выпускников стали студентами престижных ВУЗов страны;

2005-2006 учебный год – количество «4» и «5» на ЕГЭ по русскому языку – 100% , по истории – 74 %; 96% выпускников -  студенты высшей школы;

· качество знаний по школе выросло за последние годы до 57 %. 

Реализация подпрограммы  «Одаренные дети» обеспечила высокий уровень мотивации обучающихся, ежегодно более 20 учащихся становятся призерами и победителями городских и областных   предметных олимпиад:

· 2004-2005 учебный год - 19 победителей и призеров городских и 4 - областных олимпиад; 2 стипендиата Главы города Электросталь, 2 стипендиата Губернатора Московской области; 
· 2005-2006 учебный год - 21 призеров и победителей городских и 3 - областных олимпиад, 2 стипендиата Главы города Электросталь,  стипендиат Губернатора Московской области. 

Создание условий для включения обучающихся в научно-исследовательскую и экспериментальную  работу обеспечило  положительные результаты:

· 2004-2005 учебный год - «Шаг в будущее Электросталь» (3 чел. участники в номинациях «предметы гуманитарных циклов» и «Оружие Победы» (к 60-летию победы в Великой Отечественной войне), Дорохов С. уч-ся 11 «И» кл. с работой «Американизмы в лексике современного русского языка» стал победителем конкурса), проведение на базе школы традиционной городской научно-практической конференции учащихся «Диапазон ФМ» и школьной историко-филологической конференции «ОКОЁМ»;
· 2005-2006 учебный год - «Шаг в будущее Электросталь», (1чел. в номинации «Предметы естественно-математического цикла»); проведение на базе школы городской научно-практической конференции учащихся «Диапазон ФМ» и школьной историко-филологической конференции «ОКОЁМ».
Реализация Программы развития создала предпосылки для:

· открытия физико-математического и гуманитарного профильных 10 классов на базе нового БУП:

· внедрения инновационных, в том числе информационных, технологий развивающего обучения  в образовательный процесс средней школы и  профильных классов гуманитарного, физико-математического, направлений;

· открытия дополнительно к имеющимся в начальной школе факультативам новых курсов; 
· отработку рейтинговой системы оценки деятельности учащихся в 4-6кл. по программе «Одаренные дети» и в профильных классах;

· широкого взаимодействия с высшей школой, заключение долгосрочных договоров с МГТУ им. Баумана, РГСУ г.о. Электросталь, ОЛ ЗФМШ при МГУ им. Ломоносова.
· осуществления сотрудничества с МОУ ДОД «Центр «Диалог»;
В ходе отработки новой модели управления образовательной средой заложена основа для реализации личностно-ориентированного подхода в воспитательной работе, развития ученического самоуправления, повышения уровня воспитанности и роли обучающихся в образовательном процессе: 

· ученическая организация  «Братство профильных классов» (БПК) – добровольное, самодеятельное, самоуправляемое объединение детей и педагогов, насчитывающее в своих рядах 126 членов и работающее под руководством председателя Совета Справедливых (представителя учащихся выборная должность) и Наставника (представителя педагогов выборная должность), руководствуясь Уставом БПК; у организации есть свои герб, гимн, символ и свои традиции;
· ученическое самоуправление – это организация работы органа самоуправления учащихся профильных классов - «Совета Справедливых», который создается из представителей ученической общественности, Совета наставников братства профильных классов и занимается организацией досуговой деятельности, подготовки внеклассных мероприятий, походов, спортивных турниров и др.; коллективные, творческие и деловые объединения в период подготовки и работы научно-практических конференций, организации классных и школьных мероприятий; собраний в классах; 

· 2 научных общества учащихся, действующих в рамках профилей – физико-математическое НОУ «Диапазон ФМ» и историко-филологическое НОУ «ОКОЁМ»;

· творческая редакция, которая выпускает независимую ежемесячную ученическую газету «ОКОЁМ» и альманах творческих работ учащихся «Воробей»;
· 23 объединения дополнительного образования с общим охватом - 52 % учащихся школы.

Одним из основных ресурсов повышения качества образования являются педагогические кадры школы:

· 52 педагога (94 % - основные работники, 6 % - совместители), среди них 1 заслуженный учитель РФ, 1чел. награжден нагрудным знаком «Почетный работник общего среднего образования», 6 - Почетными  грамотами МО РФ, 26 человек награждены Почетными грамотами  департамента образования администрации г.о. Электросталь, 2 чел. - лауреаты городского конкурса педагогических идей,1 чел. - Победитель конкурса лучших учителей Российской Федерации в рамках приоритетного национального проекта «Образование»;

· 92% учителей имеют высшее педагогическое образование;

· около 20% учителей ежегодно успешно проходят аттестацию: 31% учителей имеют высшую квалификационную категорию, 19% - первую;

· 67 % педагогов прошли курсовую подготовку;
· 67% учителей работают в инновационном режиме: проводят открытые уроки, занятия во время проведения городских семинаров и др. мероприятий по обмену педагогическим опытом.
Информатизация образования создает предпосылки для дальнейшей  инновационной деятельности школы:

· в 2006г. школа подключена к широкополосной сети Интернет;
· создан официальный сайт: http://www.elstal13.narod.ru.
· осваивается компьютерное делопроизводство и электронный документооборот;

· создана база данных об использовании информационных технологий в работе учителей – предметников и классных руководителей, медиотека.

Ежегодное анкетирование выпускников подтверждает наличие благоприятного морально-психологического климата в школе, благодаря которому раскрываются человеческие качества (по мнению 93% анкетируемых), реализуются и развиваются интеллектуальные способности (70%), формируются организаторские навыки (74%), коммуникативная культура (89%). 97% выпускников выразили желание привести своих детей учиться в родную школу.

Работа по реализации Программы развития позволила МОУ «СОШ №13 с УИОП» повысить конкурентоспособность школы в городе. 

	Куда направляется данная версия Программы
	Данная версия Программы в составе пакета документов ОУ направляется в организационную группу Национального проекта


Директор МОУ «СОШ №13 с УИОП»
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