ВНИМАНИЕ!!

Рекомендации по профилактике гриппа
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Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в связи прогнозируемым подъемом гриппа в осенне-зимний период 2009 – 2010 годов направляет рекомендации по профилактике гриппа для дошкольных и общеобразовательных учреждений. 

Гигиена рук
Грипп может распространяться через загрязненные руки или предметы, контаминированные вирусами гриппа. Детям и персоналу необходимо рекомендовать частое мытьё рук водой с мылом, особенно после кашля или чихания. 

«Респираторный этикет»
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Считается, что вирусы гриппа распространяются, главным образом, от человека человеку через вдыхание мельчайших капелек, образующихся при кашле и чихании. При кашле и чихании  рекомендуется прикрывать нос и рот одноразовым платком и выбрасывать его в урну после использования, а также мыть руки. 

По возможности не прикасаться к поверхностям, к которым прикасаются другие люди, поскольку на них могут быть болезнетворные микробы. 
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Держаться на расстоянии от людей с симптомами гриппа. 
Не ездить без необходимости в те места, где болезнь получила распространение. 
При обнаружении симптомов срочно обращаться к врачу. 
И еще: не трогать глаза, нос и рот, потому что если до этого вы потрогали зараженные предметы или поверхности, то это самый легкий способ наградить себя вирусом.
При росте заболеваемости гриппом дети и персонал, подверженные высокой степени риска возникновения осложнений гриппа, должны оставаться дома, пока уровень передачи гриппа  высок.
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Если уровень заболеваемости гриппом продолжает расти  дети, живущие с людьми,  заболевшими гриппоподобным заболеванием, должны оставаться дома в течение 5 дней со дня, когда заболел первый член семьи. Если уровень заболеваемости гриппом продолжает расти  дети, живущие с людьми, заболевшими гриппоподобным заболеванием, должны оставаться дома в течение 5 дней со дня, когда заболел первый член семьи.
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При дальнейшем росте заболеваемости гриппом – больные с гриппоподобным заболеванием должны оставаться дома в течение, по меньшей мере, 7 дней, даже если симптомы заболевания вскоре исчезнут.
ЖЕЛАЕМ ВАМ ЗДОРОВЬЯ!
